

嘉兴日报



大事小事嘉兴事 党情民情地方情

去年接待游客逾9000万

我市旅游收入首次突破千亿元大关

■记者 郑小梅 通讯员 沈宇

本报讯 记者从嘉兴市旅游委员会获悉,2017年,全市旅游总收入首次突破千亿元大关,达到1026.09亿元,同比增长20.6%。旅游业进入爆发性增长期。今年,红色旅游、全域旅游将成为我市旅游业两大关键词,“领跑”全市旅游发展。

去年旅游产业高速增长

据市旅委统计,2017年,全市接待海内外游客9214.81万人次,增长16.7%;旅游开发项目完成投资167.27亿元,增长36.8%;招商引资总额超过180亿元。东方地中海、路冲博物馆小镇等4个项目入选年度全国优选旅游项目。市旅委相关负责人表示,文化旅游、特色小镇、乡

村旅游等领域成为全市旅游投资新热点。

全域旅游发展带动下,旅游业持续扩容升级,“旅游+”风生水起。去年,全市新增3A级以上景区26家;列入省级旅游风情小镇创建培育名单12个;创建省级旅游产业融合示范基地30家;梅花洲成为全省唯一的中国文化旅游融合先导区。

核心景区转型提质。西塘古镇获评国家5A级旅游景区,成为我市第三个5A级景区。歌斐颂巧克力小镇获评国家4A级旅游景区。桐乡濮院古镇景区、平湖九龙山运动小镇已通过省旅游局的4A级旅游景区景观质量评价。

在全市已有5个省级旅游度假区基础上,旅游发展平台有望再添新军。王江泾运河文化省

级旅游度假区完成资源评估,可研报告通过省级部门联审。

旅游基础设施进一步完善。全市旅游厕所革命三年行动顺利收官,共新建、改扩建旅游厕所213座,累计投资6358万元;评定A级旅游景区157座,其中3A级41座。全市新增四星级酒店1家、金鼎级特色文化主题饭店2家、银树叶级绿色旅游饭店1家。

今年两大主题集中发力

去年10月31日,习近平总书记带领新一届中共中央政治局常委专程赴嘉兴瞻仰南湖红船并发表重要讲话,南湖成为全国瞩目的焦点。去年,南湖旅游区接待游客331万人次。

《浙江省红色旅游发展“十三五”规划》将嘉兴南湖定位为

浙江省红色旅游核心景区。《2016-2020年全国红色旅游发展规划纲要》也将南湖景区列入全国红色旅游重点景区名录;同时,“上海—嘉兴—平遥”列入国家红色旅游经典线路。去年,南湖旅游区实现门票收入3686.5万元,较上年增长42.6%。

高位谋划红色旅游发展,抢抓“不忘初心、牢记使命”主题教育和建党百年系列活动机遇,强化顶层设计,市旅委正在全力抓好“三区三线一联”开发。

统筹推进全域旅游发展,乡村旅游进入2.0时代。“全域旅游”首次写入“两会”嘉兴市政府工作报告;嘉善、桐乡完成全域旅游示范区初审自评;平湖、海盐、海宁等地启动全域旅游规划编制,试点引领、全市推进的格局已经形成。

市旅委主任张硕认为,嘉兴的全域旅游路径是以龙头景区为带动,以乡村景区化为抓手,着重抓好乡村旅游,逐步培育新引擎、新动能。在美丽乡村建设基础上,村庄景区化将推动嘉兴乡村旅游进入升级版。

根据省万村景区化的工作要求,我市已经制定景区村庄建设的“三原则”“四要点”“十一个”基本要求,健全工作机制,加大政策扶持、典型示范带动。去年,全市创建A级景区村庄97个,其中3A级15个,超额完成省下达任务。海宁梁家墩、秀洲潘家浜成为全省村庄景区化样板。



道路运输客流摸底调查报告发布 预计今年春运发送旅客近千万

■记者 张瑞洁 通讯员 康志昊 贺晓民

本报讯 一年一度的春运大戏拉开帷幕。今年春运嘉兴道路运输会有多少旅客?春运期间天气状况如何?旅客构成有啥新特点?近日,市运管局发布嘉兴市道路运输行业2018年春运摸底调查报告,对我市今年春运情况作出研判。

2018年春运时间为2月1日至3月12日,共40天,节前15天,节后25天。旅客密集出行对我市道路运输行业的运输和各项保障能力提出了严峻的考验。依据我市道路运输市场客流构成及流量、流向和流时情况,结合历年春运统计情况,报告预测,2018年春运40天我市旅客运量为963.92万人,为2017年同期的96.20%。周转量为27451.14万公里,为2017年同期的83.6%;春节“黄金周”客运量为131.45万人,为2017年同期的93.94%;客运高峰日发送量为28.35万人,平均每天配备车辆2024辆。

2018年春运道路旅客运输客流变化和影响因素将呈现三大特点:一是客流叠加效应减弱。节前放假学生流与返乡民工流、探亲旅游流有所错开,所以节前客流平稳,但节后客流叠加,将会出现客运高峰。二是冬季恶劣天气多发,天气不确定因素较多。三是高铁对公路客运班线的影响明显,已从同线班线逐渐向周边地区渗透。

在旅客构成方面,民工返乡客流依然是我市春运道路运输市场主要长途客源之一。近年来我市外来民工数量逐步减少,随着私家车在民工群体中普及度提高,相当一部分民工会选择私家车出行,预计道路客运行业民工返乡客流也将略降。流向以河南、安徽、江西、四川、湖南以及我省丽水、衢州等地为主。

下转4版

我市举办“红船服务”总联盟主题年会

■记者 耿佩迦

本报讯 2月2日晚,“红船初心·逐梦前行”——“红船服务”总联盟主题年会暨人才“融合·成长”启航之夜活动举行。市四套班子相关领导,“红船服务”总联盟、子联盟、轮值单位负责人,各县(市、区)委组织部、人才办有关负责人,嘉兴经济技术开发区、嘉兴港区管委会有关负责人,创业转型CEO培训班、第四期年轻干部能力提升班全体学员,领军人才、企业家代表和有关创新平台代表共聚一堂。

此次活动旨在弘扬“红船精神”,充分发挥“红船服务”总联盟服务人才、服务企业的作用,进一步扩大总联盟的凝聚力和影响力,同时让年轻干部近距离学习企业家创新创业精神,增进年轻干部、领军人才、侨商、企业家之间的互动交流。

“红船服务”总联盟是我市人才工作的一项创举。去年,总联盟始终坚持政治引领、不断创新服务机制、注重用心用情服务,为人才和企业当好“店小二”。2017年,总联盟共轮值214天,接待来访人才、企业1200多人次,解决问题100多项;组织开展各类专场活动50场,做到服务“常态化”,内容“多样化”。

“可以说,一个具有党的诞生地红色特色的‘一体化’联动体系、‘常态化’高效平台、‘多元化’精准高效的服务模式已基本成形,成为嘉兴人才工作的一张‘亮丽名片’。”嘉兴市委组织部相关负责人表示。下一步,“红船服务”总联盟还将入驻嘉兴科技城智立方,服务功能设施将有新的提升,并开辟专门办公区域,吸引各类服务组织入驻,引入各类人才品牌活动,使“红船服务”总联盟·嘉兴智立方人才服务中心成为国际高端人才和人才社团组织的交流平台和温馨家园。

下转4版



寒假开启红色之旅

昨天,市区环城东路狮子汇码头,嘉兴市少工委组织队的“红领巾”们重走一大路,了解参加一大的代表,参观南湖革命纪念馆,在寒假中传承“红船精神”。

■摄影 记者 王振宇 通讯员 曹花

□天气预报

今天到明天多云到晴,西北风3-4级,今天白天最高气温3℃,明天早晨最低气温-4℃,有冰冻或严重冰冻。

“刷脸”回家

昨天,桐乡市高铁站,旅客通过人脸识别系统进站。该站的这两台人脸识别实名制自助核验闸机让广大旅客大呼神奇。旅客将身份证和车票放置在票证识别区域,设备进行采集核对,验票闸门打开后,旅客便可顺利通行,整个过程仅仅需要三秒钟。这些“黑科技”让春运路更方便快捷。

■摄影 记者 成杰 通讯员 郑一羽



洪合镇“三合一”整治全面推进

■记者 方钰 通讯员 李斌 吴梓娟

本报讯 1月30日下午,洪合镇农民自建房“三合一”专项整治现场会召开。据了解,洪合镇“三合一”整治已经进入全面整治阶段,人和新家园小区被列为重点整治对象与先行整治区域。作为农民自建房“三合一”典型,整治中,洪合镇通过打造“样板房”的形式,积极推动人和新家园小区的“三合一”整治。

当天会议之前,与会人员参观了位于人和新家园小区五区120号的“三合一”整治样板房,消防设施齐全的样板房给与会人员留下了深刻印象。用于生产的一楼安装了烟雾报警器、简易

自动喷淋设备,配备了灭火器。楼梯间安装了疏散标志、应急灯和消防水带。2楼与3楼用于出租的房间内也安装了烟雾报警器,3楼的公共厨房也全部用实体墙与房间隔开,防盗窗均设置了逃生窗口。

据介绍,为做好人和新家园小区“三合一”整治工作,2017年12月9日,洪合镇召开“三合一”消防安全隐患整治工作动员会,当天下午就立即对人和新家园隐患户上门发放整改通知书,告知房东及承租户整改内容,要求在整改期限内完成整改,还邀请小区内党员干部和房东代表等参加座谈会,对消防安全整治行动进行再次宣传发动,听取老百姓的意见。

在整治前期,洪合镇组织工作人员在人和社区开展全面摸排走访工作,除做好房东及承租人的思想工作外,还将每家每户1至5楼的基本情况、消防隐患填入表系统,排摸出齐全的信息,为接下来的整治工作提供依据。同时,洪合镇还通过微信群、短信、横幅等方式进行宣传发动,发放宣传单6000余份。

人和新家园小区农民自建房存在“三合一”安全隐患的党员干部共有39名,整治行动开始后,洪合镇通过思想发动、签订承诺书、纪委集体谈话等形式,让党员干部勇于担责,带头按照统一标准,开展了自查和整治行动,并引领带动周边群众开展整治。通过示范引领,洪合镇

打破了整治僵局,形成了良好的整治氛围。2017年12月18日开始,针对部分不配合整治的房东,秀洲区专项整治办联合区公安分局、区消防大队、区综合行政执法局及供电部门,分4批次进行了执法倒逼,这不仅大大加快了整治进度,也表明此次消防安全整治的决心。

在整治中,秀洲区委、区政府也给予了洪合镇大力支持,区、镇各部门领导带队开展整治行动,采取包干制度,将人和新家园小区502户住户分配到各组各部门,再将责任落实到人,一对一与房东对接交流,并把每天的走访内容反馈到微信群,这极大提高了工作效率。各组还在验收合格的自建房中打造“样板

房”,给未验收合格的居民提供标准模板,以点带面,加快整改进度。

据了解,历经一个多月的整治,目前人和新家园小区存在的安全隐患得到了有效遏制,密集的人口得到有效疏散,居民生命财产安全得到了有效保障,人和新家园整体环境有了质的提升,脏、乱、差现象明显改善,道路更加畅通。区专项整治办相关负责人表示,接下来,洪合镇还将出台各项措施,防止“三合一”现象反弹,并做好长效管理工作。人和新家园打造的农民自建房整治样板也为全域推进洪合镇农民自建房“三合一”整治提供借鉴,最终根治全镇农民小区消防安全隐患。

一条绿道串起乡村振兴的新仓之路 村民说:“我要为政府点赞!”

■记者 应丽斋 顾亦来 通讯员 倪晓耕 沈晓琴

时间:2018年2月2日 地点:平湖市新仓镇 人物名片:周艳梅,新仓新庙集镇个体工商户

道路两旁一排排树木随风摇曳,不远处临河边一条亲水廊架赫然醒目,那里还有供人休憩的驿站……“一开始,听说要环境整治,以为就是沿街店面涂涂刷刷,没想到真的像家里大扫除一样,里里外外都整治了一遍。今年春节,会请城里的亲戚来我们这里走走,看看乡下新变化!”在平湖市新仓镇新庙集镇上开店周艳梅坦言,没想到环境整

治真的整出了新庙的新气象。“现在,我们新庙也有绿道了,像绿项链一样镶嵌在新庙集镇上,不比城里差。这些绿道所在地,以前是各类违章建筑,又脏又乱又差。去年全拆了,管理也跟上去了。我要为政府点赞!”

一条绿道,让新仓镇赢得社会各界赞誉一片。在新仓,一条绿道,既坐览一路景,又“点亮”慢生活,更串起新产业。这是小城镇环境综合整治的实践成果,也彰显了新仓加快建设“全面小康标杆镇”提升群众幸福指数的决心。

绿道建设倒逼环境提升:“我们每个人都会为守护美丽新仓出力”

绿,代表着生机和活力。随着生活水平的日益提高,人们对绿的呼唤成为美好生活向往的有机组成部分,迫切而浓烈。绿道建设,成为新仓镇党委政府回应社会迫切期待的一个重要抓手。

到新仓,不得不提到一条古老的河道——盐船河。这条河西起广陈,东至新仓,在宋朝就因装盐之船东来西往繁忙运输而闻名,如今,沿河如火如荼开展的绿道工程,又赋予了这条“母亲河”新的活力。

“说老实话,看着老镇一点点落荒,心里很不是滋味。去年,镇上开始整治了,一开始感觉也没什么。后来那些沿线的违章建

筑拆掉了,污染的小作坊搬掉了,垃圾也搞起分类了,还弄了绿道。我们新仓真的是像模像样的。”谈及新仓的变化,周艳梅颇为自豪,“市河、友谊河上的绿道弄得很好了,我们经常特地绕到那边去走一走,空气好,景色也美。盐船河这边西北段已经开工了,听说今年东南面也要做起来,总共10公里,一直要连到广陈呢。”

在新仓镇党委书记张国跃看来,绿道建设是一种抓手,更传递出理念。“我们原来是嘉兴最边缘的地方,接轨上海让新仓成了最前沿的地方。我们要做好城市经营的文章,为城镇建设提供支撑。”

绿道像水波荡漾一样,倒逼新仓由外向里把环境整治做深做细做透。2017年,全镇完成“三改”面积107.11万平方米,完成率382.5%;实现退低进高土地211亩,完成率183%;引导“低小散”企业退散进集239家,完成率341%;“四边三化”整治行动完成80个,完成率100%;完成河道疏浚69条,长度39公里,完成率150%;完成综合整治8条,长度7.8公里,完成率195%。

下转4版

